

**落实市委十一届七次全会暨市委工作会议精神
推动精细化管理,促进城市品质提升形象跃升**

城市管理不仅关系到城市面貌形象,更与群众日常工作生活休戚相关。8月3日,市委十一届七次全会暨市委工作会议对全面提升我市城市精细化管理水平,着力构建权责明晰、服务为先、管理优化、执法规范的城市管理体制,进一步打造安全、整洁、有序、文明的城市环境进行深度谋划。在规范城市管理秩序中,作为全国46个生活垃圾分类试点城市之一,郑州自去年8月启动生活垃圾分类工作。记者调查发现,试点小区居民的参与度很高。

启动生活垃圾分类工作一年了 郑州要建9座餐厨垃圾处理厂

餐厨垃圾加工发酵成有机肥,可用于园林绿化、果蔬种植



学府小区内的垃圾分类机

喝过的牛奶纸盒、吃剩的鱼香肉丝、剥掉的香蕉皮和被倒空的洗发水、沐浴液等包装盒,经历一个个分拣过程,变成了有机肥料、再生纸、塑料粒……垃圾分类,是实现变废为宝的关键环节。作为全国46个生活垃圾分类试点城市之一,郑州自去年8月启动生活垃圾分类工作以来,进展如何?居民认可度怎样?记者进行了调查。记者 谷长乐 文/图

塑料、纸张、金属、玻璃…… 垃圾分得很清楚

昨日上午,记者来到位于工人路陇海路口的学府小区,刚进大门便看到一排崭新的垃圾分类机器。6台机器整齐地摆放在道路一旁,其中4台机器内分别有单独的塑料、纸张、金属、玻璃、电子垃圾处理箱,另加一台垃圾袋自动发放机和一台积分礼品兑换机。

现场有工作人员为居民办垃圾投放卡。以后居民拿着卡在机器上刷一下,在选择投放垃圾的种类后把垃圾正确投放,机器会按照垃圾的重量自动向卡内积分。当积分达到一定数额后,居民可以在一旁的礼品兑换机上兑换香皂、洗衣粉等奖品。

据了解,该小区将于近期开始全面实行垃圾分类,入驻该小区的垃圾分类公司为河南昊康环境科技有限公司。

中原区绿都城小区是全市第一批生活垃圾分类实施试点。记者采访时,不断有居民走过来投放垃圾,动作很熟练。

一个男孩提着两大袋子垃圾出门了,一个垃圾袋里有西瓜皮、鸡蛋壳和一些厨余垃圾,另外一个袋子装着碎纸和其他杂物。他随手将一包垃圾投放到厨余垃圾箱,另一个袋子则刷卡登录,放进了可回收物垃圾箱。

据了解,平时这些垃圾分类设备的监管,除了靠居民自觉外,还需要人员、监控等进行管理。这些设备管理很便捷,通过后台可了解垃圾存放的情况。

目前各个推进垃圾分类的小区,大都按照餐厨垃圾、可回收物、危险物和其他垃圾进行分类。



学府小区居民积极参与垃圾分类



给垃圾分类,从娃娃教起

分类后的垃圾如何处理? 厨余垃圾变成有机肥料

这些分类后的垃圾如何处理呢?“我们现在做的就是让居民有垃圾分类的意识,后续的处理也是需要不断地完善。”河南昊康环境科技有限公司周峰说,目前,郑州市垃圾分类还处于宣传推广阶段,先让市民都树立起对垃圾进行分类的意识,利于整个工作的开展。

据了解,厨余垃圾是垃圾分类的大头,占比在45%~47%,由政府负责处理。除此以外,危险废物由各公司单独设立房间进行暂时存放;可回收垃圾进入供销社循环利用渠道;其他垃圾则按照现有方式正常处理。

也就是说垃圾分类后,重点要处理的就是厨余垃圾。2017年12月19日上午,位于郑上路36中的郑州市中原区第一座餐厨垃圾

中转站试运行。

从生活垃圾自动分类试点小区运输过来的果蔬菜皮、剩菜剩饭,经过该餐厨设备的破碎、脱水、添加菌种搅拌,存到发酵池中,经过3~7天的高温发酵,最后形成粉末状的有机肥,用来进行园林绿化、果蔬种植,形成资源再利用。

该餐厨垃圾站可将日处理量2吨的果蔬垃圾减到250公斤左右,也会降低运输过程中对环境造成的二次污染。

根据郑州市2018年生活垃圾分类工作实施方案,2018年底前,郑州市生活垃圾分类的法律法规和制度体系初步形成,生活垃圾分类知晓率不低于90%,生活垃圾无害化处理率达到100%,生活垃圾回收利用率10%以上。

生活垃圾将进行无害化处理 规划建9座餐厨垃圾处理厂

根据8月14日公示的《郑州都市区环境卫生设施专项规划(2017~2035)》,根据预测,郑州都市区人均生活垃圾产生量为每天1.3千克。

郑州市将采取“大分流、小分类”的垃圾源头分类模式,其中,大分流包括餐厨垃圾、大件垃圾、园林垃圾、有害垃圾;小分类含织物垃圾、可回收垃圾、其他垃圾。

未来,郑州都市区主要采用“垃圾收集点——转运接驳点——压缩式垃圾车——中型垃圾转运站——垃圾终端处理厂”的收运体系。其中,规划一级环卫综合体11处、二级环卫综合体4处、三级环卫综合体61处。

规划信息显示,预测规划期末郑州都市区生活垃圾

日产生量为2.4万吨。其中,餐厨垃圾为2880吨,可回收垃圾为8880吨,生活垃圾为12240吨。

郑州市将规划建设一批环境卫生设施,以促进各类垃圾减量化、资源化、无害化。规划餐厨垃圾处理设施9座,分别为:侯寨餐厨垃圾处理厂、中牟县餐厨垃圾处理厂、新密餐厨垃圾处理厂、航空城餐厨垃圾处理厂、西部餐厨垃圾处理厂、新郑餐厨垃圾处理厂、荥阳餐厨垃圾处理厂、巩义餐厨垃圾处理厂和登封餐厨垃圾处理厂,总处理能力为每日3410吨。

此外,我市还规划了园林绿化垃圾处理设施17处,总处理能力每日800吨。生态填埋场2处,分别为:西部生态填埋场和南部生态填埋场,总处理能力为每日725吨。